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Schriftliche Anfrage der Abgeordneten Christian Hierneis Patrick Friedl, Rosi 
Steinberger (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) vom 25.04.2023 betreffend 
Renaturierung der Gewässer in der Oberpfalz 

Anlagen: 
01a G1_2019_OPF.pdf 
01b G1_2020_OPF.pdf 
01c G1_2021_OPF.pdf 
01d GS_2019_OPF.pdf 
01e GS_2020_OPF.pdf 
01f GS_2021_OPF.pdf 
01g G3_OPF.pdf 

Sehr geehrte Frau Präsidentin, 

die Schriftliche Anfrage beantworte ich wie folgt: 

1.1 Wie hoch ist der Betrag, den das Bayerische Staatsministerium für Um-

welt und Verbraucherschutz (StMUV) im Jahr 2019 bisher in die Renaturie-

rung der Fließgewässer in der Oberpfalz investiert hat? 

Gewässer 1. Ordnung:  1,5 Mio. Euro 

Gewässer 2. Ordnung:  0,9 Mio. Euro 

Gewässer 3. Ordnung:  0,8 Mio. Euro 
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Präsidentin 
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1.2 Um welche Maßnahmen handelt es sich hierbei im Jahr 2019 (bitte aufgeschlüs-

selt nach konkreter Benennung der Maßnahmen und Kommunen sowie Landkreisen 

und der jeweiligen Fördersumme)? 

Die im Jahr 2019 umgesetzten WRRL-Maßnahmen an den Gewässern erster Ord-

nung bzw. zweiter Ordnung sind aus der Anlage 01a G1_2019_OPF.xlsx bzw. 01d 

GS_2019_OPF.xlsx ersichtlich. Die im Rahmen der Unterhaltung umgesetzten Maß-

nahmen an den Gewässern erster und zweiter Ordnung können nur mit einem unver-

hältnismäßigen Aufwand einzeln ausgewertet werden.  

Bei den Gewässern dritter Ordnung handelt es sich um die Maßnahmen gemäß Nr. 

2.1 RZWas 2018 bzw. RZWas 2021. Die genaue Benennung der Kommunen, der 

Landkreise und der jeweiligen Fördersummen können der Anlage 01g G3_OPF ent-

nommen werden.  

1.3 Wie hoch waren für Maßnahmen im Jahr 2019 die Fördergelder für Gewässer 3. 

Ordnung (bitte aufgeschlüsselt nach Maßnahme, Empfänger*innen, absolute Höhe 

der Förderung und Höhe der Förderung in Prozent der Gesamtkosten)? 

Für die Maßnahmen an Gewässern dritter Ordnung wurden im Jahr 2019 Fördergel-

der in Höhe von 1.394.744,56 Euro ausbezahlt. Es handelt sich um die Maßnahmen 

gemäß Nr. 2.1 RZWas 2018 bzw. RZWas 2021. Die Empfänger der Zuwendungen 

und die Förderbeträge können der Anlage 01g G3_OPF entnommen werden. Die 

Fördersätze für die Maßnahmen an Gewässern dritter Ordnung betragen grundsätz-

lich je nach Vorhabenart 25 %, 30 %, 45 %, 50 %, 65 % oder 75 %.  

2.1 Wie hoch ist der Betrag, den das StMUV im Jahr 2020 in die Renaturierung der 

Fließgewässer in der Oberpfalz investiert hat? 

Gewässer 1. Ordnung:  3,8 Mio. Euro 

Gewässer 2. Ordnung:  1,0 Mio. Euro 

Gewässer 3. Ordnung:  0,8 Mio. Euro 
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2.2 Um welche Maßnahmen handelt es sich hierbei im Jahr 2020 (bitte aufgeschlüs-

selt nach konkreter Benennung der Maßnahmen und Kommunen sowie Landkreisen 

und der jeweiligen Fördersumme)? 

Die im Jahr 2020 umgesetzten WRRL-Maßnahmen an den Gewässern erster Ord-

nung bzw. zweiter Ordnung sind aus der Anlage 01b G1_2020_OPF.xlsx bzw. 01e 

GS_2020_OPF.xlsx ersichtlich. Die im Rahmen der Unterhaltung umgesetzten Maß-

nahmen an den Gewässern erster und zweiter Ordnung können nur mit einem unver-

hältnismäßigen Aufwand einzeln ausgewertet werden.  

Bei den Gewässern dritter Ordnung handelt es sich um die Maßnahmen gemäß Nr. 

2.1 RZWas 2018 bzw. RZWas 2021. Die genaue Benennung der Kommunen, der 

Landkreise und der jeweiligen Fördersummen können der Anlage 01g G3_OPF ent-

nommen werden. 

2.3 Wie hoch waren für Maßnahmen im Jahr 2020 die Fördergelder für Gewässer 3. 

Ordnung (bitte aufgeschlüsselt nach Maßnahme, Empfänger*innen, absolute Höhe 

der Förderung und Höhe der Förderung in Prozent der Gesamtkosten)? 

Für die Maßnahmen an Gewässern dritter Ordnung wurden im Jahr 2020 Fördergel-

der in Höhe von 846.617,34  Euro ausbezahlt. Es handelt sich um die Maßnahmen 

gemäß Nr. 2.1 RZWas 2018 bzw. RZWas 2021. Die Empfänger der Zuwendungen 

und die Förderbeträge können der Anlage 01g G3_2OPF entnommen werden. Die 

Fördersätze für die Maßnahmen an Gewässern dritter Ordnung betragen grundsätz-

lich je nach Vorhabenart 25 %, 30 %, 45 %, 50 %, 65 % oder 75 %.  

3.1 Wie hoch ist der Betrag, den das StMUV im Jahr 2021 in die Renaturierung der 

Fließgewässer in der Oberpfalz investiert hat? 

Gewässer 1. Ordnung:  3,3 Mio. Euro 

Gewässer 2. Ordnung:  0,9 Mio. Euro 

Gewässer 3. Ordnung:  0,2 Mio. Euro 
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3.2 Um welche Maßnahmen handelt es sich hierbei im Jahr 2021 (bitte aufgeschlüs-

selt nach konkreter Benennung der Maßnahmen und Kommunen sowie Landkreisen 

und der jeweiligen Fördersumme)? 

Die im Jahr 2021 umgesetzten WRRL-Maßnahmen an den Gewässern erster Ord-

nung bzw. zweiter Ordnung sind aus der Anlage 01c G1_2021_OB.xlsx bzw. 01f 

GS_2021_OB.xlsx ersichtlich. Die im Rahmen der Unterhaltung umgesetzten Maß-

nahmen an den Gewässern erster und zweiter Ordnung können nur mit einem unver-

hältnismäßigen Aufwand einzeln ausgewertet werden.  

Bei den Gewässern dritter Ordnung handelt es sich um die Maßnahmen gemäß Nr. 

2.1 RZWas 2018 bzw. RZWas 2021. Die genaue Benennung der Kommunen, der 

Landkreise und der jeweiligen Fördersummen können der Anlage 01g G3_OPF ent-

nommen werden.  

3.3 Wie hoch waren für Maßnahmen im Jahr 2021 die Fördergelder für Gewässer 3. 

Ordnung (bitte aufgeschlüsselt nach Maßnahme, Empfänger*innen, absolute Höhe 

der Förderung und Höhe der Förderung in Prozent der Gesamtkosten)? 

Für die Maßnahmen an Gewässern dritter Ordnung wurden im Jahr 2021 Fördergel-

der in Höhe von 199.218,48 Euro ausbezahlt. Es handelt sich um die Maßnahmen 

gemäß Nr. 2.1 RZWas 2018 bzw. RZWas 2021. Die Empfänger der Zuwendungen 

und die Förderbeträge können der Anlage 01g G3_OPF entnommen werden. Die 

Fördersätze für die Maßnahmen an Gewässern dritter Ordnung betragen grundsätz-

lich je nach Vorhabenart 25 %, 30 %, 45 %, 50 %, 65 % oder 75 %.  

4.1 Wie viele Förderanträge für Gewässer 3. Ordnung wurden für 2022 in der Ober-

pfalz eingereicht (bitte aufgeschlüsselt nach konkreter Benennung der Maßnahmen 

und Kommunen sowie Landkreisen und beantragter Fördersumme)? 

Im Jahr 2022 wurden alle dem StMUV vorgelegten Förderanträge bei der Aufnahme 

in das Förderprogramm berücksichtigt. Es handelt sich um diverse Maßnahmen nach 

Nr. 2.1 RZWas 2021. Insgesamt wurden 39 Zuwendungsbescheide an verschiedene 

Zuwendungsempfänger erlassen. Die Empfänger der Zuwendungen und die Förder-

beträge, die sich zum Teil aus mehreren Zuwendungsbescheiden ergeben können, 

können der Anlage 01g G3_OPF entnommen werden.  
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4.2 Welche dieser Förderanträge für Gewässer 3. Ordnung für 2022 wurden positiv 

beschieden (bitte aufgeschlüsselt nach konkreter Benennung der Maßnahmen und 

Kommunen sowie Landkreisen und der jeweiligen Fördersumme)? 

Siehe Antwort zu Frage 4.1  

4.3 Welche Begründungen wurden für die abgelehnten Förderanträge für 2022 ge-

nannt (bitte aufgeschlüsselt nach Maßnahmen mit Begründung und Kommunen so-

wie Landkreisen)? 

Es wurden keine Förderanträge abgelehnt.  

5.1 Wie viele Förderanträge wurden bereits für 2023 für Gewässer 3. Ordnung für die 

Oberpfalz eingereicht (bitte aufgeschlüsselt nach konkreter Benennung der Maßnah-

men und Kommunen sowie Landkreisen und der jeweiligen Fördersumme)? 

Eine Aussage bezüglich der eingereichten Förderanträge für das Jahr 2023 kann 

noch nicht getroffen werden. Die Förderanträge können über das ganze Jahr verteilt 

bis zum 30. November 2023 dem StMUV vorgelegt werden. Erst nach dem 30. No-

vember 2023 kann festgestellt werden, wie viele Förderanträge beim StMUV einge-

reicht wurden und welche in das Förderprogramm aufgenommen werden.  

5.2 Welche dieser Förderanträge für 2023 wurden bisher positiv beschieden (bitte 

aufgeschlüsselt nach konkreter Benennung der Maßnahmen und Kommunen sowie 

Landkreisen und der jeweiligen Fördersumme)? 

Siehe Antwort zu Frage 5.1  

5.3 Welche Begründungen wurden für die bisher abgelehnten Förderanträge für 

2023 genannt (bitte aufgeschlüsselt nach Maßnahmen mit Begründung und Kommu-

nen sowie Landkreisen)? 

Siehe Antwort zu Frage 5.1  
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6.1 Für welche Gewässer 1. Ordnung in der Oberpfalz geht die bayerische Staatsre-

gierung davon aus, dass bis 2027 der gute oder sehr gute Zustand laut der EU-Was-

serrahmenrichtlinie erreicht werden wird (bitte aufgeschlüsselt nach Gewässer und 

den Kommunen sowie Landkreisen)? 

Die Wasserrahmenrichtlinie schreibt als Bewirtschaftungseinheiten Wasserkörper 

vor; Abgrenzung nach Verwaltungsgrenzen, Gewässerordnungen etc. sind nicht vor-

gesehen und dementsprechend nicht möglich.  

Für Oberflächengewässer bestimmt sich der „Gesamtzustand“ aus dem ökologi-

schen und dem chemischen Zustand.  

Verbesserungen des ökologischen Zustands bzw. die Prognose zur Zielerreichung 

können dem Umweltatlas Bayern entnommen werden (www.umweltatlas.bayern.de 

 Inhalt: Gewässerbewirtschaftung  Bewirtschaftungsplanung Fließgewässer bzw. 

Seen  Umwelt-/Bewirtschaftungsziele; direkter Link auf Stand/Prognose Zielerrei-

chung ökologischer Zustand: https://www.umweltatlas.bayern.de/mapapps/re-

sources/apps/umweltatlas/index.html?lang=de&stateId=27be29c7-fe9a-40ca-be29-

c7fe9a80caca).  

Aufgrund des Vorkommens von ubiquitären Schadstoffen ist hinsichtlich des chemi-

schen Zustands der Oberflächengewässer im gesamten Bundesgebiet nicht zu er-

warten, dass der chemische Zustand 2027 gut sein wird.  

6.2 Für welche Gewässer 2. Ordnung in der Oberpfalz geht die bayerische Staatsre-

gierung davon aus, dass bis 2027 der gute oder sehr gute Zustand laut der EU-Was-

serrahmenrichtlinie erreicht werden wird (bitte aufgeschlüsselt nach Gewässer und 

den Kommunen sowie Landkreisen)? 

Siehe Antwort zu Frage 6.1.  

 

 

http://www.umweltatlas.bayern.de/
https://www.umweltatlas.bayern.de/mapapps/resources/apps/umweltatlas/index.html?lang=de&stateId=27be29c7-fe9a-40ca-be29-c7fe9a80caca
https://www.umweltatlas.bayern.de/mapapps/resources/apps/umweltatlas/index.html?lang=de&stateId=27be29c7-fe9a-40ca-be29-c7fe9a80caca
https://www.umweltatlas.bayern.de/mapapps/resources/apps/umweltatlas/index.html?lang=de&stateId=27be29c7-fe9a-40ca-be29-c7fe9a80caca
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6.3 Für welche Gewässer 3. Ordnung in der Oberpfalz geht die bayerische Staatsre-

gierung davon aus, dass bis 2027 der gute oder sehr gute Zustand laut der EU-Was-

serrahmenrichtlinie erreicht werden wird (bitte aufgeschlüsselt nach Gewässer und 

den Kommunen sowie Landkreisen)? 

Siehe Antwort zu Frage 6.1.  

Mit freundlichen Grüßen 

gez. 
Thorsten Glauber, MdL 
Staatsminister 



Gewässer 1. Ordnung Oberpfalz

2019

Kurzbezeichnung         HH-Mittel Öko Landkreis Kommune

Umbau Waldnaabdüker, Ausführung    237.541,34 363 363000

Wehranlage Hütten, Ausführung      137.640,60 374 374124

Grunderwerb an Gewässer 1. Ordnung 126.822,24 363 363000

Naab, Umbau Wehranlage Dachelhofen, 81.837,75 376 376161

HWS Regensburg Steinweg Ausführung 48.788,75 362 362000

Regen, HWS Nittenau, Planung       29.850,00 376 376149

Naab, HWS Nabburg, Grunderwerb BRK- 29.208,78 376 376144

Naab, HWS Stadt Schwandorf, Planung 20.249,84 376 376161

Umbau Waldnaabdüker Weiden, Planung 12.156,11 363 363000

Naab, HWS Markt Schwarzenfeld, Plan 8.842,00 376 376163

Naab, HWS Stadt Nabburg, Planung   8.800,92 376 376144

Naab, HWS Pfreimd, Planung         7.500,00 376 376153

Grunderwerb Gew I EG WRRL          7.334,03 362 362000

Naab, HWS Markt Wernberg-Köblitz, P 5.670,10 376 376150

Naab, HWS Brensdorf, Planung       3.484,51 376 376169

Naab, HWS Stadt Teublitz, Planung  3.090,76 376 376170

Naab, HWS Burglengenfeld, Planung  3.090,76 376 376119

Waldnaab, HWS Neustadt a. d. Waldna 2.479,58 374 374139

GEK und UK FWK 1_F273 Naab         1.027,00 376 376000

Schwarzach, HWS Schwarzach b. Nabbu 469,56 376 376162

01a G1_2019_OPF.xlsx 1



Gewässer 1. Ordnung Oberpfalz

2020

Kurzbezeichnung         HH-Mittel Öko Landkreis Kommune

Umbau Waldnaabdüker, Ausführung    2.336.279,15 363 363000

Grunderwerb Gew I EG WRRL          271.456,17 362 362000

Naab, Umbau Wehranlage Dachelhofen, 154.645,64 376 376161

Vils, Bepflanzung Vils 2020        29.000,00 371 371120

Regen, HWS Nittenau, Planung       27.175,00 376 376149

HWS Regensburg Steinweg Ausführung 24.716,85 362 362000

GEK und UK FWK 1_F273 Naab         19.139,81 376 376000

Grunderwerb an Gewässer 1. Ordnung 15.931,92 363 363000

Naab, HWS Stadt Nabburg, Planung   14.697,97 376 376144

Naab, HWS Markt Wernberg-Köblitz, P 11.996,79 376 376150

Naab, HWS Stadt Teublitz, Planung  11.237,22 376 376170

Haidenaab, Durchgängigkeit Hütten-S 9.200,00 374 374124

Naab, HWS Pfreimd, Planung         8.349,21 376 376153

Naab, HWS Burglengenfeld, Planung  8.138,43 376 376119

Naab, HWS Markt Schwarzenfeld, Plan 7.515,02 376 376163

Naab, HWS Stadt Schwandorf, Planung 3.151,98 376 376161

Waldnaab, HWS Neustadt a. d. Waldna 2.789,57 374 374139

Naab, HWS Brensdorf, Planung       2.067,96 376 376169

HWS Theuern Entwurfs- und Genehmigu 469,54 371 371136

01b G1_2020_OPF.xlsx 1



Gewässer 1. Ordnung Oberpfalz

2021

Kurzbezeichnung         HH-Mittel Öko Landkreis Kommune

Umbau Waldnaabdüker, Ausführung    1.655.775,44 363 363000

Grunderwerb an Gewässer 1. Ordnung 354.701,91 363 363000

Naab, Umbau Wehranlage Dachelhofen, 246.443,31 376 376161

Grunderwerb Gew I EG WRRL          70.819,34 362 362000

Schwarzach, Ökologischer Ausbau bei 23.569,65 376 376164

Vils, Bepflanzung Vils 2020        18.200,00 371 371120

Naab, HWS Stadt Schwandorf, Planung 13.934,19 376 376161

Naab, HWS Stadt Teublitz, Planung  4.603,05 376 376170

Naab, HWS Burglengenfeld, Planung  4.173,80 376 376119

HWS Theuern Entwurfs- und Genehmigu 355,56 371 371136

Naab, HWS Pfreimd, Planung         111,31 376 376153

01c G1_2021_OPF.xlsx 1



Gewässer 2. Ordnung Oberpfalz

2019

Kurzbezeichnung         HH-Mittel Öko Landkreis Kommune

Grunderwerb an Gewässern 2. Ordnung 117.718,23 363 363000

Creußen, Ökologischer Ausbau bei Tr 115.039,78 374 374157

Grunderwerb Gew II, EG-WRRL        32.431,70 362 362000

Vils, Vils erleben in Hahnbach, Pla 20.763,81 371 371126

Flembach, HWS und Ökoausbau Michelf 17.186,70 371 371113

GEK und UK FWK 1_F265 Haidenaab    6.400,00 374 374000

Wondreb, HWS Waldsassen, Planung   6.181,07 377 377158

Vils, Ökoausbau bei Gressenwöhr, Pl 5.880,98 371 371156

Grunderwerb Schwarzach/Naab        1.063,05 372 372171

01d GS_2019_OPF.xlsx 1



Gewässer 2. Ordnung Oberpfalz

2020

Kurzbezeichnung         HH-Mittel Öko Landkreis Kommune

Fensterbach und Hüttenbach, Ökoausb 75.460,05 376 376169

Creußen, Ökologischer Ausbau bei Tr 57.900,00 374 374157

Grunderwerb Gew II, EG-WRRL        52.215,10 362 362000

Vils, Vils erleben in Hahnbach, Pla 40.500,00 371 371126

Grunderwerb an Gewässern 2. Ordnung 32.394,14 363 363000

Creußen, Ökoausbau in Grafenwöhr, A 25.970,14 374 374124

Flembach, HWS und Ökoausbau Michelf 11.821,89 371 371113

GEK und UK FWK 1_F265 Haidenaab    9.285,31 374 374000

Rosenbach, Ökoausbau unterhalb Sulz 7.598,85 371 371151

Grunderwerb Schwarzach/Naab        6.622,66 372 372171

01e GS_2020_OPF.xlsx 1



Gewässer 2. Ordnung Oberpfalz

2021

Kurzbezeichnung         HH-Mittel Öko Landkreis Kommune

Grunderwerb an Gewässern 2. Ordnung 107.382,02 363 363000

Vils, Ökoausbau bei Gressenwöhr, Pl 60.419,90 371 371156

Creußen, Ökologischer Ausbau bei Tr 40.870,59 374 374157

Vils, Vils erleben in Hahnbach, Pla 37.464,86 371 371126

Flembach, HWS und Ökoausbau Michelf 36.186,09 371 371113

Grunderwerb Gew II, EG-WRRL        28.816,01 362 362000

Fensterbach und Hüttenbach, Ökoausb 19.884,05 376 376169

Vils, Ökoausbau Kräuterwiese, Planu 17.749,24 361 361000

Vils, Biberschutz an der Vils, Ausf 15.501,65 371 371000

Vils, Ökoausbau bei Irlbach, Planun 2.647,75 371 371126

Wondreb, HWS Waldsassen, Planung   1.815,17 377 377158

01f GS_2021_OPF.xlsx 1



Fragen 1.1, 1.2, 2.2, 2.1, 3.1, 3.2

Jahr, Landkreis, Kommune Betrag für die Renaturierung, Euro

2019 823.984,73

3

Amberg-Sulzbach 0,00

Auerbach i.d.OPf., St 0,00

Cham 120.710,45

Cham, St 107.908,92

Runding 11.582,12

Wald 1.219,41

Neumarkt i.d. Opf 83.806,82

Neumarkt i.d.OPf., GKSt 83.806,82

Neustadt a.d. Waldnaab 102.341,80

Neustadt am Kulm, St 102.341,80

Regensburg 355.172,91

Bach a.d.Donau 9.159,81

Neutraubling, St 134.890,39

Regensburg 143.170,82

Wenzenbach 67.951,89

Stadt Amberg 90.000,00

Amberg 90.000,00

Stadt Regensburg 71.952,75

Regensburg 71.952,75

2020 826.555,21

3

Amberg-Sulzbach 10.103,96

Schnaittenbach, St 10.103,96

Cham 20.448,71

Blaibach 639,49

Lohberg 18.219,58

Waldmünchen, St 1.589,63

Neumarkt i.d. Opf 86.474,00

Neumarkt i.d.OPf., GKSt 13.840,94

Postbauer-Heng, M 72.633,06

Neustadt a.d. Waldnaab 43.223,68

Parkstein, M 43.223,68

Regensburg 255.041,98

Regensburg 216.017,34

Wenzenbach 39.024,64

Schwandorf 403.765,88

Nittenau, St 347.211,98

Schwandorf 56.553,90

Tirschenreuth 7.497,00

Waldershof, St 7.497,00

2021 155.798,83

3

Amberg-Sulzbach 37.784,10

Sulzbach-Rosenberg, St 37.784,10

Cham 1.227,74

Arrach 1.227,74

Neustadt a.d. Waldnaab 40.089,95

Dateiname 01g G3_OPF.xlsx



Fragen 1.1, 1.2, 2.2, 2.1, 3.1, 3.2

Jahr, Landkreis, Kommune Betrag für die Renaturierung, Euro

Neustadt am Kulm, St 40.089,95

Schwandorf 76.697,04

Schwandorf 73.803,16

Wackersdorf 2.893,88

Gesamtergebnis 1.806.338,76

Dateiname 01g G3_OPF.xlsx



Fragen 1.3, 2.3, 3.3

Jahr, Zuwendungsempfänger Förderung in Euro

2019 1.394.744,56

3

Amberg 120.000,00

Auerbach i.d.OPf., St 12.183,65

Bach a.d.Donau 183.196,19

Cham, St 115.741,97

Neumarkt i.d.OPf., GKSt 419.034,09

Neustadt am Kulm, St 102.846,64

Neutraubling, St 134.890,39

Regensburg 215.123,57

Runding 11.582,12

Wald 12.194,05

Wenzenbach 67.951,89

2020 846.617,34

3

Blaibach 6.394,94

Lohberg 18.219,58

Neumarkt i.d.OPf., GKSt 13.840,94

Nittenau, St 347.211,98

Parkstein, M 43.223,68

Postbauer-Heng, M 72.633,06

Regensburg 216.017,34

Schnaittenbach, St 10.103,96

Schwandorf 56.553,90

Waldershof, St 7.497,00

Waldmünchen, St 15.896,32

Wenzenbach 39.024,64

2021 199.218,48

3

Arrach 18.602,51

Neustadt am Kulm, St 40.089,95

Schwandorf 73.803,16

Sulzbach-Rosenberg, St 37.784,10

Wackersdorf 28.938,76

Gesamtergebnis 2.440.580,38
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Fragen 4.1, 4.2

Landkreis, Kommune Förderung in Euro

3 3.192.535,59

Cham 230.969,99

Cham 50.219,99

Cham, St 105.750,00

Waldmünchen, St 75.000,00

Neumarkt i.d. Opf 363.113,50

Berching, St 112.500,00

Berngau 32.863,10

Neumarkt i.d.OPf., GKSt 150.000,00

Pilsach 42.403,04

Sengenthal 25.347,36

Regensburg 1.295.561,71

Alteglofsheim 60.000,00

Bernhardswald 75.000,00

Brennberg 37.500,00

Deuerling 56.250,00

Donaustauf, M 131.250,00

Hagelstadt 7.676,10

Hemau, St 150.000,00

Köfering 48.750,00

Mintraching 35.699,11

Obertraubling 75.000,00

Pentling 75.000,00

Pettendorf 52.500,00

Pielenhofen 56.250,00

Regensburg 168.436,50

Regenstauf, M 75.000,00

Thalmassing 60.000,00

Wolfsegg 56.250,00

Wörth a.d.Donau, St 75.000,00

Schwandorf 7.454,87

Neunburg vorm Wald, St 7.454,87

Stadt Amberg 1.266.185,52

Amberg 1.266.185,52

Tirschenreuth 29.250,00

Krummennaab 18.750,00

Leonberg 10.500,00

Gesamtergebnis 3.192.535,59
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